ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ Газета аздается с 24 ноябра 1951 года

Nº 66 (5116)

В ЭТОТ знаменательный день миллионы граждан советской страны придут на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за достойных сынов и дочерей народа, выдвинутых кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик и местные органы власти. Сейчас повсеместно начинается подготовка к этому всенародному празднику - образуются избирательные округа, участки, комплектуются составы избирательных комиссий, развертывается широкая агитационная и массово-политическая

- Предстоящие выборы, - подчеркивается в передовой «Правды» от 21 марта с. г., — имеют особое значение в общественной жизни страны. Они проводятся в год 70-летия первой русской революции, в огне которой родились первые Советы - прообраз Советской власти, в год 30-летия Великой Победы над германским фашизмом.

Подготовка к выборам проходит также в обстановке всенародного соревнования за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года и девятой пятилетки в целом. Успехи участников соревнования, о ко-

15 ИЮНЯ—ВЫБОРЫ

## **CMOTP** ДЕЯТЕЛЬНОСТИ COBETOB

торых постоянно рассказывают наша печать, радно и телевидение, со всей убедительностью свидетельствуют о твердой решимости советских людей претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК.

Эти успехи свидетельствуют также, что внутренняя и внешняя политика нашей Коммунистической партии пользуется всенародной поддержкой, а сама партия является той цементирующей силой, которая сплачивает рабочий класс, колхозное крестьянство и трудовую интеллигенцию в единый и несокрушимый блок коммунистов и беспартийных.

Единство советских людей, их беззаветная преданность делу партии составляют силу наших Советов, которые в своей практической деятельности постоянно опираются на массы, кровно связаны с ними, чутко прислушиваются к их запросам и нуждам.

Предстоящие выборы явятся очередным смотром деятельности местных органов власти. Анализируя путь, пройденный нами со времени предыдущих выборов, мы воочию убеждаемся в том, что наши депутаты с еще большей активностью стали вникать в дела хозяйственного и культурного строительства, в результате чего наш орденоносный Ангарск в текущей пятилетке сделал большой шаг вперед, а его трудовая доблесть получила достойную оценку. Победа во Всероссийском соревновании и переходящее красное знамя — отличный подарок ангарчан выборам в Советы.

Задача агитколлективов, каждого агитатора и политинформатора состоит в том, чтобы умело и доходчиво рассказать избирателям о достижениях нащей страны, о преимуществах социалистической избирательной системы, сущности советской демократии, советского образа жизни, о принципах политики нашей партии, выработанной ее XXIV съез-

Задача предвыборной кампании состоит также в том, чтобы донести до каждого труженика смысл проблем, которые поставлены декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС, Обращением Центрального Комитета к партии, к советскому народу. Эти важнейшие документы в жизни партии и страны обязывают каждого из нас критически оценить достигнутое, четко определить свое личное участие в общенародной борьбе за дальнейший подъем производительности труда, улучшение качества работы, за постоянный рост экономической эффективности производства, а значит, и дальнейшее повышение благосостояния и культуры трудящихся.

Встретить всенародный праздник - день выборов в Советы новыми трудовыми делами — долг каждого предприятия, каждого рабочего коллектива. В этом — залог нашей успешной работы в будущем.

#### ФОНД МИРА

Коллектив учителей и работников школы № 3 на общем собрании единодушно решил внестя в Фонд мира свой дневной заработок.

Пусть это будет скромным вкладом осуществление программы мира, проводимой партней и правительством нашей Ролины!

> В. ЧЕРНЫШЕВА, секретарь партбюро школы,

#### "ЗА ТОГО ПАРНЯ"

Поддерживая инициативу работать «за себя и ва того парня», коллектив ремонтно-механического цеха ТЭЦ-10 провел собрание. Слесарный участок во главе с бригадиром Г. Дубошиным предложил выделить средства одного рабочего дня на постройку домов и санаториев для инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Предложение было поддержано единогласно. Вслед за нашим цехом и другие цехи станции внесли свою лепту в благородное дело.

29 марта рабочие и служащие вышли на субботник, посвященный Дню Победы. Все трудились с удвоенной энергией и энтузназмом, отдавая дань уваженяя великим сынам и почерям Отечества, сделавшим все, чтобы небо над нашей головой всегда было чистым.

Б. БОРИСКИН, электросваршик ТЭЦ-10, старшина запаса.

#### готовясь к субботнику

На заводе гидрирования идет подготовка и субботнику в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На планерке у директора завода В. Ф. Морозова начальникам цехов и служб поручено наметить объем работ, подготовить необходимый инструмент и материалы.

19 апреля слесари-ремонтники, станочники заводя будут трудиться на своих рабочих местах. Персонал, обслуживающий технологические процессы, в свободное от смен время займется благоустройством территории завода, покраской оборудования.

Наш корр.

#### ФОТОИНФОРМАЦИЯ \_

Успешно начал завершающий год пятилетки коллектив цеха по производству плиток ПХВ Ангарского комбината строительных материалов. За первые два месяца коллектив цеха выдал сверх плана 8400 кв. м плиток. Следует отметить высокие показатели смены, которую возглавляет мастер Александр Багин.

По обязательствам, взятым на завершающий год пятилетки, цех выполнит годовой план к 27 декабря. Сверх плана намечено дать 12 тысяч кв. м плиток.

На снимке: погрузка готовой продукции. Фото А. ХАМЗИНА.

#### победители на пусковом

За прошедшую неделю в социалистическом соревновании по четырем подгруппам на комплексе атилена участвовало 50 бригад. По первой группе червое место завоевала бригада А. В. Гриценко из СМУ-4, второе — Г. Г. файзуллина из СМУ-2.

### ОСОБЫЕ РЕЙСЫ

В ОДИТЕЛИ Ангарского грузового автопредприятия стали получать у диспетчера не совсем обычные путевые листы - по его диагонали проходит красная полоса, а в верхней части-красочная надпись: «За того парня».

Коллектив автопредприятия решил, что каждин водитель в нерабочее время до 1 Мая отработает один, день на автомобиле и заработанные деньги перечислит в Фонд мира.

Ремонтники обязались подготовить автомобили к годовому техническому осмотру в одну из суббот, а инженерно-технические работники и служащие - перечислить свой дневной заработок на расчетный счет Фонда мира.

> Только за одну неделю марта перечислено около тысячи рублен.

Евг. БАЛИН, секретарь парторганизации предприятия.

#### УРОЖАЙ - 75

Еще в феврале в Ангарске появились огурцы урожая нынешнего года. Сейчас ежедневно коллектив тепличного комбината урса строитель-ства поставляет предприятиям общественного питания, в рестораны и кафе до 2 товы огурцов. А дней через 10 — 15 эта цифра утроится. и огурцы урожая 1975 года появятся на прилавках магазинов.

На 1 апреля коллектив реализовал более

тони свежих огурцов, а лука вачиная с янва-

ря — более 80 тонн.
Коллектив комбината развернул интенсивную подготовку к использованию пленочных теплиц для выращивания овощей. Пленочные домики займут территорию в 10 га, 2,5 гектара из этого - пленочные теплицы с подогреваемым грунтом.

#### ШАГ К ДИПЛОМУ

В Ангарском промышленном политехникуме началась защита дипломных проектов. Хо подготовились к защите А. И. Селезнев, Стаховский, В. Шубенкова, В. Григорьева и дру-

гие.
В этом году впервые в техникуме на строительном отделении будет проводиться защита дипломных проектов по комплексному макету промышленного здания «Цех крупномерной аппаратуры электромеханического завода». Ма

аппаратуры электромеханического завода». Макет выполнили М. Ильин, А. Девятайкин, В. Нагаев, В. Донской и А. Леонтьев,
Дипломники хорошо изучили и показали ва макете новый метод конвейерной укрупиенной сборки и блочного монтажа конструкций, который впервые был применен на строительстве горьковского, Камского автозаводов, чебоксарского тракторного и Ижорского завода в Ленинграде. Метол рабочего макетирования способграде. Метод рабочего макетирования способ-ствует активному освоению темы, делает сам процесс разнообразным и интересным.

»Г. МАЩЕНКО. преподаватель техникума.

#### ВЕТЕРАНАМ ВОИНЫ

Недавно заводской комитет профсоюза совместно с администрацией и партийным комитетом цементного завода вынесли решение предоставить труженикам завода - бывшим фронтовикам бесплатные путевки в заводской профилакторий.

Вчера 50 ветеранов войны поселились на 24 дня в профилактории. Здесь созданы все условия для отдыха.



#### В ГОСТЯХ БРАТЧАН

В дни школьных весениих каниколлектив напожного Дворца культуры «Современник» ездил с концертной программой Братск. Ангарчане во Дворцах культуры «Энергетик», «Ангара» и в клубе «Гидростроитель». На концертах побывало более 5 тысяч зрителей.

В дни пребывания в Братске цирковой коллектив «Современника» побывал на творческом вечере во - Дворце пнонеров, где состоялась дружеская встреча с молодым коллективом цирка братчан.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

# ЗА ПЛАНОМ-ДЕЛО

П АРТКОМ ТЭЦ-1 утверагитпункта и агитколлектива при избирательном участке № 28 по полготовке и проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. План комплексный, он охватывает все стороны деятельности агитаторов, избирательной комиссии, культпросветработников, поскольку агитпункт располагается в ДК «Энергетик», определено конкретное участие всех партийных, профсоюзных организаций, которые будут вести на прилегающей территории массово-политическую работу с избирателями.

План предусматривает проведение мероприятий не только в самом агитпункте, который предполагается сделать клубом избирателей, но и по месту жительства трудящихся. Все намеченное четко укладывается в рамки четырех разлелов: организационные мероприятия, массово-политическая работа в клубе, работа по месту жительства и учеба агитаторов — всего около 40 различных мероприятий.

В плане подробно говорится об оборудовании и оформлении агитпункта, указаны сроки исполнения, названы товарищи, ответственные за организацию и проведение мероприятий. Не забыта и документация, которая должна быть в агитпункте в течение всего периода предвыборной кампании (журналы дежурств агитаторов и консультантов, учет работы агитаторов, жалоб и предложений трудящих-

Интересным обещает быть утолок агитатора. Злесь работы агитпункта н агитколлектива, план бирательного участка, график дежурства агитаторов и консультантов и т. д.

сочно оформляются стенды «Рубежи девятой пятилетки», «Шаги энергетики», «Великий подвиг советского народа» и другие. Оборудуются книжные иллюстрированные выставки под рубриками «Бессмертие нашей Победы», «Ленинским курсом», «Для вас, агитаторы и избиратели».

Агитпункт оснащается свеуказателями. товым табло, плакатами, призывами, другими средствами наглядной агитации. К услугам избирателей, разумеется, будут свежие газеты и журналы. С 1 апреля организовано ежедневное лежурство агитаторов. Также ежедневно для избирателей будут транслироваться записанные на пленку музыкальнолитературные композиции. Радиокомпозиции посвящаются 30-летию нашей Победы. Первая такая композиция о героях-комсомольцах прозвучит 3

Какие мероприятия будут проводиться для избирателей на агитпункте? Прежде всего, лекции. Их сколько: «Перспективы развития Иркутской области», «Советский образ жизни», «Всемирно-историческое значение побелы советского народа над ударными силами мирового империализма» и другие. Предусматривается также проведение устных журналов, тематических вечеров, «Голубых огоньков», встреч с кандидатами в депутаты, отчетов детатов и т. д. Организуется широкое оповещение всех избирателей о проводимых мероприятиях, вводятся пригласи-

Каждое массовое мероприятне будет сопровождаться демонстрацией кинофильмов или концертами художественной самодеятельности. Мероприятий много, назовем лишь некоторые: устный журнал «Человек у нас имеет право...», тематический вечер «Дорогами героев» (встреча ветеранов войны с молодыми избирателями». «Голубой огонек» встреча с передовиками про-

изводства. В мае пройдет встреча с руководителями города на тему «Основные итоги социально-экономического развития нашего города в текущей пятилетке».

Особое место в плане отводится работе с молодыми избирателями. Это наиболее важный раздел, и разработан он агитколлективом довольно подробно. Интересно, что сами молодые избиратели станут активными участниками и организаторами ряда мероприятий.

И последнее - учеба агнтаторов. Этот раздел предусматривает повышение идейно-теоретического уровня агитаторов, изучение и обобщение положительного опыта агитационно-массовой работы, ознакомление агитаторов с важнейши. ми документами партии и правительства. Специально для агнтаторов организуются лекции, семинары и т. д.

Словом, в плане работы клуба избирателей при ДК «Энергетик» каждый агитколлектив найдет много интересного поучительного.

# комплекс эффективности

В ноябре прошлого года ЦК КПСС рассмотрел вопрос «О работе Министерства нефтепере-

рабатывающей и нефтехимической промышленности СССР по повышению эффективности произ-

водства и капитальных вложений». Что сделано за четыре года ангарскими нефтехимиками и ка-

кие меры приняты по дальнейшему техническому перевооружению действующих производств с

целью быстрого наращивания производственных мощностей?

Ч ЕТЫРЕ ГОДА девятой пятилетки для коллектива Ангарского нефтехимического комбината стали периодом достижения наиболее высоких результатов по росту производительности труда, интенсификации действующих производств, вводу и освоению новых технологических процессов и установок. Все это обеспечило существенное улучшение технико-экономических показателей комбината. За эти годы значительно возросли объем реализации продукции, выпуск валовой продукции, прибыль. Производительность груда возросла на 59,1 процента (при плане 49,1). За это же время на 425 человек уменьшилась численность промышленно-производственного персонала.

За четыре года построены и введены 15 комплексов новых производств, в том числе такие

крупные, как ЭЛОУ АВТ, уста- строительства и ввода мощностей. и выпуск убыточной продукции установка, производство масел.

ных затрат.

прирост мощностей по ряду про- пять. изводств за счет реконструкции, В девятой пятилетке генпод- повысить эффективность произулучшения ведения технологиче- управление строительства - не- ствующих установок по нефтепеского режима, совершенствования достаточно участвовал в рекон- реработке, выработку полистиротехнологии производства, замены струкции производств, что снизи- ла, бутиловых спиртов, карбамиботке нефти на 25 процентов, тиловых спиртов. За четыре года 1А-1М и ГК, замены катализатоцента, бутиловым спиртам — на ных цифр и номенклатур, хотя переработке сырья на этих уста-

изводстве полистирола намя ем. внедрены рекомендации «Пласт- Из-за необеспечения

новка коксования тяжелых неф. В целом за четыре года план — 34 наименования. тяных остатков, вторая битумная строительно-монтажных работ вы- Наша отрасль имеет наиболее полнен на 92,1 процента, ввол благоприятные условия для ин-Большое внимание уделяется новых мощностей составил 62.7 тенсификации производства путем интенсификации действующих ус- процента. Из запланированных к модернизации и реконструкции тановок. Основное направление- вводу в 1971 году 15 комплексов установок с наименьшими капиувеличение их производительно- введено 8, в семьдесят втором из тальными затратами. Комбинатом сти без существенных капиталь- 11 введено семь, в семьдесят разработан план по интенсификатретьем-из восьми два, в про- ции и техническому перевооруже-В 1971—1974 годах достигнут шлом году-из девяти введено нию производства на 1976—1980

оргтехмероприятий, рядчик комбината — Ангарское водства, увеличить мощности дейустаревшего оборудования. В ре- ло эффективность наращивания да. зультате осуществлен прирост мощностей по производству поли- За счет реконструкции устаномощностей по первичной перера- стирола, карбамида, битума, бу- вок смазочным маслам — на 26,9 про- не выполнен целый ряд контроль- ра увеличивается мощность по 12.1. полистиролу — на 10, выс- годовые планы выполнялись: по новках, а производительность шим спиртам — на 16,7 процента. электродному коксу, полистиролу, труда должна возрасти на треть. Интенсификация мощностей по фталевому ангидриду. По смазочпервичной переработке нефти до- ным маслам, нефтебитуму, бути- очистки дизельного топлива по- щих площадях и строительства стигнута в основном за счет мон- ловым спиртам, полукоксу то- зволит также увеличить выпуск нового корпуса для размещения гажа дополнительных теплообмен- варному не выполнены ни годо- гидроочищенного топлива на отделения механохимии и склаников, сырьевых и продуктовых вые текущие планы, ни контроль- треть. Затраты по реконструкции дов готовой продукции. Проведе-

вым спиртам — за счет монтажа положение дел по товарам народ- обеспечения этих объектов элек- водиться в действующем цехе поеще одного реактора и дополни- ного потребления. За четыре года троэнергией, водой, паром дол- этапно: на производстве бутилотельной ректификационной колон- мы недодали их на сумму 51,6 жен быть построен также целый вых спиртов и дваэтилгексанола. ны, по аммиачной селитре — за млн. рублей. Причины этого — ряд объектов общезаводского хо- Планом капитального строиского комбината Фасахов Салих конусов гранбашен, по аммиаку— ход освоения проектной мощно- коммуникации, а также должны тов, этилена, бензола, полнэтилемизинович. И все эти годы он за за счет реконструкции насадок в сти этого производства, неудов, быть расширены объекты товар, на, катализатора, баранкой автомашины. Из них 11 колоннах синтеза и т. д. На про- летворительное обеспечение сырь- но-сырьевой базы, эстакады нали- Кроме объектов основного про-

новных недостатках в работе, реработаны десятки тонн нефти, октановых компонентов бензина млн. рублей. Один из них — постоянное не- К серьезным недостаткам работы АИ-93. После ввода установок выполнение плана капитального коллектива необходимо отнеств риформинга и алкилирования вы-

годы. Он позволит значительно

каталитического крекинта

пуск низкооктанового бензина на АНХК сократится на 80 процен-

Предусматривается строительство установки гидрокрекинга вакуум-дистиллята, что позволит увеличить выход светлых нефтепродуктов и получить компонент малосернистого котельного топлива. Экономическая эффективность от внедрения этого процесса будет обеспечена за счет снижения выпуска сернистых мазутов, увевыхода малосернистых светлых нефтепродуктов и котельного топлива. В этот же псрнод предусматривается построить и ввести в эксплуатацию крупнотопнажные установки гидроочистки дизельного топлива и карбамидной депарафинизации топлива, битумную установку, ГФУ, расширение производства

По объектам нефтехнини предусматривается также реконструкция и интенсификация действующих производств с увеличением их мощности и улучшением качества выпускаемой про-

Реконструкция производства полистирола с увеличением мощности пойдет за счет установки дополнительного поли Реконструкция установки гидро- ного оборудования на существуютрубопроводов, дополнительного ные цифры. объектов нефтепереработки со- ние реконструкции осложняется экранирования печей. По бутило- Особенно неудовлетворительное ставят миллионы рублей. Для тем, что работы должны произ-

счет реконструкции доупарочных несвоевременный ввод производ- зяйства: электроподстанции, обо- тельства предусматривается ввод аппаратов, замены вентиляторов ства синтетических моющих ротные циклы водоснабжения, следующих новых нефтехнмичегранбашен, покрытия лакотканью средств и неудовлетворительный бытовые помещения, межцеховые ских производств: высших спир-

ва и реконструированы подъезд- изводства, требуется построить вывоза ные железнодорожные пути. и ввести целый ряд объектов обвание. Салих Фасахов с 1942 го- полимера» по усовершенствованию нефтепродуктов Восточно-Сибир- В периол 1976—1980 гг. пред- щезаводского хозяйства. За счет технологического режима. ской железной дорогой, а также полагается осуществить строи- ввода в эксплуатацию намеченО том, что сделано на комби- из-за недостаточного развития тельство установки каталитиче- ных производств ожидается увенате в этом отношении, можно го- парков емкостей недодано народ- ского риформинга и установки личение валовой продукции по ворить много. Сейчас важнее дру- ному хозяйству значительное ко- алкилирования. Ввод этих объек- проектной себестоимости к конгое — заострить внимание на ос- личество нефтепродуктов, не пе- тов обеспечит выпуск высоко- иу 1980 года более чем на 100

> 6. MATBEEB, главный инженер АНХК.



Более 20 лет трудится в автотранспортном цехе нефтехимичелет работал на тралере - перевозил крупногабаритное оборудода воевал в составе 8-го Белорусского фронта, был командиром роты. За храбрость в боях награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны 2-й степени.

На снимке: С. Фасахов. Фото А. ХАМЗИНА

# ОБУЧЕНИЕ и ВОСПИТАНИЕ

С первой городской педагогической научно-практической конференции

Состоялась первая городская научно-практическая педагогическая конференция, обсудившая один из важнейших вопросов сегодняшнего дня -«Едниство обучения и воспитания - основа подготовки подрастающего поколення к жиз-

Участие в работе конференции руководителей предприятий, работников дошкольных учреждений, жилищно-коммунальных управлений, городского отдела внутренних дел и прокуратуры, работников партийного аппарата и родительской общественности говорит о глубокой заинтересованности в этой проблеме.

На пленарном заседании, на секциях были всестороние рассмотрены вопросы воспитания и обсуждены пути совершенствования форм этой рабо-

В докладе секретаря ГК КПСС З. И. Яковлевой отме-

чалось, что в школах города за последние годы растет обшая успеваемость и качество знаний, много делается по углублению и разнообразию форм воспитательной работы. Вместе с тем есть факты, когда на различных совещаниях глубокий анализ постановки школьного преподавания подменяется трескотней о процентах успеваемости, не дается критической оценки работы отдельных учителей.

Работу учителя сегодня, говорит докладчик, должны отличать научный подход и партийность, деловитость и самоконтроль, умение видеть перспективу. Главное внимание следует обратить на формирование системы взглядов молодежи, на проблему самоопределения. В связи с этим встает вопрос об улучшении качества преподявания таких дисциплин, как история и обществоведение. Наши учащиеся получают слабую теоретическую подготовку по этим предметам, уроки даются лишь в

пределах учебника.

О ДНА из задач школы работа по профорнентации, пропаганда профессий, нбо довольно часто мы сталкиваемся с фактами, когда подростки проявляют беспомощность при выборе трудового пути. Между тем только в нашем городе можно насчитать несколько десятков профессий, школьники же знакомы лишь с некоторыми, мало знают о передовиках производства. Положительные результаты профориентационной работы, как правило, лишь там, где школа работает в тесном контакте с предприятнем и семьей. Правильно понимают свои функции шефов руководители АЭМЗ, ТЭЦ-10 н некоторые другие. Они понастоящему живут делами школы

О том, как удалось нала-дить деловой и дружеский контакт со школой, рассказал участникам конференции директор ТЭЦ-10 И. Г. Тюменев. Он особо подчеркиул, что воспитание подрастающего поколения руководство ТЭЦ-10 считает проблемой № 1.

Выступившие на пленарном заседании директор школы № 20 Т. А. Булатова и кандидат педагогических наук Н. А. Кичитинова остановились на вопросах нравственного воспитання школьников. О ролн семьи, школы и общественности в профилактике преступности среди молодежи говорил прокурор города Б. М. Ши-

Во второй день работа конференции продолжалась по секциям. Работало 17 секций, прослушано Работало 17 секций, прослушано 126 докладов, 60 из них отмечены дипломами и почетными грамотами. Активное участие в работе секций приняли школы № 27, 13, 39 и школа-интернат № 7. Выступили с докладами директора школ,

теля-предметники, воспитатели групп продленного дня, работники внешкольных и дошкольных учреждений, представители общественности и родительских школьных комитегов.

Об нтогах работы конференции говорил на заключительном пленариом заседании заведующий городским отделом народного обра-зования И. В. Лобынцев. Он отме-тил, что конференция выполнила основную задачу и наметила пу-ти работы на будущес. О многогранной учебной и воспитательной работе, проводимой школами и внешкольными учреждениями, свиреждениями учреждениями, сви-детельствует и выставка, пред-ставленная вниманию участников конференции. Особо следует отме-тить школы № 27, 25, 10, 8, 20, 2, 21, детское учреждение № 61, Дворец пионеров и школьянков. В то же время было отмечено

пассивное участие в работе конференции отдельных школ (№ 11, 14, 15, 16, 22, 24), школ-интернатов, детской спортивной школы.

Городская научно-практическая педагогическая конференция завершила свою работу. Это значительное событие в жизни города не только потому, что проводилась конференция впервые (до этого работа велась по школам, лучшие доклады представлялись на областные недагогические чтения). Главное в том, что она подняла насущную проблему воспитания, вывела ее, если можно так выразиться, на боевые позиции. Задача школ и общественности — взять на вооружение тот опыт, который обобщен конференцией.



#### 2 АПРЕЛЯ

- Правительство СССР приняло предложение правительства Соединенных Штатов Бразилин установить дипломатические отношения и обмедипломатическими представителями.

- Директива Ставки Верховного Главнокомандования командующему войсками 1-го Украинского фронта о подготовке и проведении Берлинской наступательной операции.

- Войска 2-го Украинского фронта на братиславском направлении заняли г. Топольчаны и вышли к австро-венгерской границе между Дунаем и оз. Нойзидлер.

- Войска 3-го Украинского фронта юго-западнее оз. Балатон совместно с болгарскими войсками освободили центр нефтяной промышленности Венгрии г. Надъканижа. На нефтяной тепритории Австрии войска фронта освободили города Эйзенштадт, Нейнкирхен, Глогниц и вышли на подступы к Вене с юга.

- Опубликовано сообщение, что мощность электростанций в освобожденных районах в 1944 году увеличилась почти в 2,5 раза по сравнению с 1943

#### 3 АПРЕЛЯ

- Войска 2-го Украинского фронта совместно с румынскими войсками освободили г. Кремница.

- Опубликовано сообщение, что в Ленинграде закончилось восстановление первой очереди киностудии «Ленфильм». В строй вступили цехи съемочной техники, осветительный, ввукотехники, монтировочный и обработки пленки. Студия начала съемки художественвых фильмов.

## ждем пополнение

В УЗЫ страны уже сегодня проводят значительную работу по обеспечению качественного пополнения студенчества в 1975 году. Рапополнения ботает сеть подготовительных курсов, проводится агитационная работа. Естественно, что эта проблема волнует и коллектив филнала политехнического института. В текущем году мы примем новое пополнение в количестве 475 человек, в том числе 200 — на очное и 275 — на вечернее обу-

На очное обучение прием будет производиться по нашим традиционным специальностям: в Ангарске — па «Промышленное и граждан-ское строительство (ПГС), «Водоснабжение и канализация» (ВК) и «Теплогазоснабжение и вентиляция» (ТВ), в городе Усолье-Сибирском-на отделения: «Машины и аппараты химических производств» и «Технология электрохимических производств».

Специалисты по указанным специальностям очень нужны народному хозяйству.

На наш взгляд, небезынтересными являются некоторые цифры по приему в 1974 году на очное обучение. От выпускников школ Ангарска поступило 223 заявления, из них выдержали вступительные экзамены 143 человека, зачислено было 97 человек, или 43,5 процента. Лучшие результаты у выпускников школ № 10,

Необходимо отметить знания выпускников а пкол по русскому языку ангарских ратуре. Из всех экзаменовавшихся только четверо получили пятерки за сочинение, почти 60 процентов — тройки и 19 человек иентов — тройки и 19 человек — двойки. Отсев на экзаменах по математике и физике—на уровне прошлых лет и составил в 1974 году соответственно 22 и 25 про-

Прием на вечернее обучение в Ангарске несколько сократился и в 1975 году составит только 150 человек по специальностям: «Электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства», «Технология маметаллорежущие шиностроения, пиностроения, металлорежуванс отанки и инструменты», «Авто-матизация и комплексная механи-зация хнмико-технологических процессов», «Химическая технология переработки нефти и газа», «Промышленное и гражданское строительство», «Общетехническая подготовка по машиностроительному потоку» (по 25 человек).

Приказом министра высшего и среднего специального образова-ния СССР от 2 января 1975 года утверждены правила приема в вузы в 1975 году. В новые правила внесены некоторые изменения. Так, например, мы имеем право принимать заявления от выпускников техникумов и училищ, окон-чивших эти учебные заведения на «4» и «5» и имеющих реко-мендацию педсовета, без отработки на предприятиях установленного срока.

Кроме того, впервые специаль-ности отделений «Химическая технология переработки нефти и газа» и «Автоматизация и компгаза» и «Автоматизация и лексная мехапизация хи химиколексная механизация стано-технологических процессов» вклю-чены в перечень тех специально-стей, на которые прием обязаны осуществлять только за счет лиц, окончивших техникум или рабо-тающих по данной специально-

Наши преподаватели побывали в 10-х классах почти всех школ города, провели беседы о спеннальностях филнала. С 25 марта начал работу лекторий по отдельным темам физики и математики в помощь будущим абитуриентам. Мы ежегодно принимаем в группу подготовительного отделения по вечерней форме обучения. В 1975 году предприятия города могут направлять на рабфак своих работников.

А. ТРУФАНОВА, директор филиала политехнического института.



## **НЕДЕЛЯ** ДЕТСКОЙ КНИГИ

С каждым годом увеличивается число читателей центральной детской библиотеки имени Гайдара. Сейчас их более 10 тысяч. Коллектив библиотеки проводит большую работу по патриотическому воспитанию. На утренциках ребята встречаются с героями гражданской и Отечественной войн, героями труда. Библиотекари посещают школы, анализируют читагельские формуляры.

На снимках: Т. М. Бутенко (вверху) и З. Ф. Карачкова (внизу) с юными кинголюбами.

Фото И. АМОСОВА.



Наш Приморский ТЮЗ третий раз проводит гастроли в Иркутской области. Мы с волнением готовились и ждали встречи со зрителем, уже знакомым и в то же время новым для нас. Гастроли для театра — это всегда экзамен, это всегда творческий отчет, без которого нет театра. Что же мы приготовили к этому отче-

Своим самым маленьким трузьям мы покажем их любимые сказки: «Аленький цвегочек», «Терем-теремок», «Полька наизнанку». Мы надеемся, что им булет весело и интересно на этих спектаклях. Школьников мы приглашаем

## СПЕКТАКЛИ ДЛЯ ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ

посмотреть спектакль «РВС» по повести А. Гайдара, «Мой красный велосипед» А. Яковлева и «Дружеское плечо» Ю.

Рабочую молодежь, студентов, старшеклассников, учащихся ПТУ мы приглашаем на наши вечерние спектакли: «Учитель танцев» Лопе де Веспектакли: ги, «Неравный бой» В. Розова, «Алексей и Ольга» Герасимова и Ционского, «Проходной балл» Рацера и Константинова, «Рок-н-ролл на рассвете» Т. Колесниченко и В. Некрасова, «Попытка не пытка» А. Кузнецова.

Творческий состав нашего театра на гастролях будут представлять заслуженные артисты РСФСР Н. Петропав-ловская, М. Рябов, К. Зильберг, Н. Щербатюк, Н. Айзенберг, ар-

тисты А. Януш, О. Листова, Т. Цыглеева, А. Белых, В. Пигаев, Р. Бартновская, Р. Мельяновская, В. Ленский, В. Аладын, Б. Лысяков и другие.

А из самых молодых артистов нашего коллектива зритель увидит А. Волосянко, Н. Ланцову, Г. Вожакова, Г. Копылову, В. Байгулова, Е. Серебрянскую, В. Бу-саренко, В. Поцелуева, Н. Ленскую и многих других. Художественное руководство театром уже многие годы осуществляет заслуженный деятель некусств И. М. Лиозин.

Ждем уважаемых зрителей Ангарска на наши спектакли, ждем с волнением.

Г. РЫБИНА, ваведующая литературной частью театра.







#### ◆ фОТОИНФОРМАЦИЯ

После весенних каникул начались занятия в Ангарской художественной школе. За семь лет здесь состоялось 4 выпуска. Более 400 человек получили свидетельства. Многие из них продолжают учебу в художественных училищах. Большой набор в школу предполагается провести в этом году. Сейчас в Ангарском городском музее экспонируются работы юных художников.

На снимке: в художественной

Фото А. ХАМЗИНА.

## Вечер в "Дружбе"

Вечера интересных встреч в ДК «Дружба» — это уже традиция. На этот раз перед цементниками выступали сами цементники — участники Великой Отечественной войны, депутаты. К. Т. Слепкова, А. Ф. Сергеева посвятили свои выступления 30-летию Великой Победы, рассказали о том, как сражались советские женщины в годы войны, о себе, о фронтовых подругах.

Депутат городского Совета В. А. Анисимов рассказал присутствовавшим, как потрудился город в прошлом году, о задачах на нынешний год, о последней сессии городского Совета. На вечере интересных встреч выступил также депутат областного Совета М. С.

Участники вечера получили подробную информацию о киноэкране апреля.

#### кино

«МИР» — Берегись, Зузу! (2 серии, дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению) 10, 13, 16, 19, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Как украсть миллион (2 серии). 10, 12-30, 15-10, 17-40, 20-10. Зал «Восход» — Утес. 15, 17, 19, 21. Веселый цыпденок. 10-10, 11-20, 12-30, 13-40.

лк «ЭНЕРГЕТИК» -против алчности (2 серии). 17,

### ДВАЖДЫ ЧЕМПИОНКА

\_ ПЛАВАНИЕ

В Кемерове закончились соревнования по плаванию на первенство Сибири в за-чет VI летней Спартакиады Сибири, посвященной 30-летию Побелы советского народа над фашистской Германией.

На первенство собрались спортсмены Красноярского и Алтайского краев, Новосибирской, Омской, Томской, Иркутской и Кемеровской областей.

В первый день соревнований в личных номерах программы добились успеха ученица 31-й школы, кандидат в мастера Све-

та Слободенюк, занявшая третье место на дистанции 200 м брассом, и ученик 26-й школы, перворазрядник Юра Юрьев, также поднявшийся на третью ступень пьедестала почета на трудной дистанции 200 м дельфином.

чета на трудной дистанции 200 м дельфином.

Хорошне очки для команды принесли кандидат в мастера А. Малыгин, занявший шестое место на дистанции 200 м брассом, и ученица школы № 3 Таня Сарафанова, занявшая 7-е место на «марафонской» дистанции — 800 м вольным стилем.

Самого большого успеха добялись на этих соревнованиях ученица 10-й школы, кандидат в мастера Ольга Соловьева. Выступая на сложных дистанциях 200 и 400 м комплексным плаванием, где требуется умение плавать четырьмя способами, она выиграла и стала двужкратной чемпионкой первенства Сибири. В ее активе победа над мастером спорта международпого класса Е. Бурменской из беда над мастером спорта международного класса Е. Бурменской из Норильска и сильнейшими пловчихами общества «Динамо» из Новосибирска, Результаты чемпионки являются рекордами области. Сборная Иркутской области заняла общее пятое место.

В. ВОЛОДЕНКО, тренер ДЮСШ СК «Ангара».

### ВПЕРВЫЕ ПЕРВЫЕ

**ШАХМАТЫ** 

Из Благовещенска вернулась сборная команда школьников Идр участие в XIV спартакиаде Министерства просвещения РСФСР. В острой борьбе с командами десяти областей восточной зоны наша сборная заняла первое место, набрав 25 очков из 36 возможных. Такого крупного успеха команда добилась впервые, хот в начиная с 1965 голя участвует в Из Благовещенска вернулась начиная с 1965 года участвует в этих соревнованиях.

втих соревнованиях.
Вот слагаемые успеха команды:
Лена Кузнецова (Иркутск) набрала 5 очков в шести партиях,
Олег Пономарев (Ангарск, школа М 6) и Валерия Ноздратенко (Актарск, школа М 26), игравшие соответственно на второй и пятой ответственно на второй и пятой досках, набрали по 4,5 очка, Вале-

рий Шатов (Тайшет) и Сергей Турицыи (Ангарск, школа № 17), выступавшие на первой и третьей досках, внесли в копилку команды по 4 очка, Георгий Дементьев (Усолье) «вырвал» у противников 3 очка.

Итоги соревнования: Иркутская область — 25 очков, Бурятская АССР — 24,5, Хабаровский край — 22, Приморский — 20,5 очка.

Наша сборная награждена кубмотами и ценными призами, Главной наградой будет путевка на финал РСФСР в Воронеж с 16 по

3. XAHTAKOB. старший тренер команды области. юношеской

#### **ТЕЛЕВИЛЕНИЕ**

СРЕДА, 2 апреля 1-я программа показывает москва

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПОКТВИТЬ
П

ные напевы».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

«ОКТЯБРЬ» — Новые друзья (киносборник). 10, 11. Рукопись, най-денная в Сарагосе (2 серин, дети до 16 лет не допускаются). 12, 15, 18, 21. 21.30 — «Человек и закон». Хитрость 22.10 — К 30-летию Победы. фильмов. грамма документальных

«На Курской дуге». «Корсуньское кольцо». «И нареклись героями

Днепра», 22.40 — Избранные произведения советской музыки. В программе про-изведения С. С. Прокофьева.

23.30 — «Время». 24.00 — Цветное телевидение. Открытне Дней культуры Венгерской На-родной Республики в СССР.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК
19.15 — Для детей. «Случай в саду».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 0 — «Наука сегодня». ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК

20.00 — «Приангарье». ду ЖКУ АНХК и трестом Ан-20.30 — «Истоки». Художественный гарскгоргаз в порядке безналичфильм. 1-я серия. 21.45— «Народные танцы», 22.40— Новости.

вниманию журналистов! ных газоприборов путем зачета В четверг, 3 апреля, в 18 часов в погашение платежей по квартсостоится собрание журналистов плате производиться не будет.

Ангарского отделения Союза журналистов в помещении дакции.

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет прием юрист Шумнлова Надежда Михайловна с 14 до 18 ча-

## Орденоносному Ангарску образцовый порядок!

## ONOPHOM NYHKTE

В Ангарске создано 9 опорных пунктов общественности и милиции. Наш внештатный корреспондент Е. Гаврилов встретился с начальником опорного пункта № 5 Анатолием Григорьевичем Потеряхиным и задал ему несколько вопросов.

- Известно, что народные дружины группируются сейчас вокруг опорных пунктов. В связи с этим произошли ля изменения в структуре народной дружины?

приняли клятву, получили удостоверение нового образца, нагрудные значки. Изменился качественный состав. В дружины пришли молодые силы, армейской закалки коммунисты и комсомольцы. Перед дежурством всегда проводится подробный инструктаж, зачитывается оперативная сводка. Значительно расширены права народного дружинника.

В среднем за месяц на охрану общественного порядка выходит 700 — 750 человек. Дружинники связаны с населением, с ЖЭКа. бота. ми, проводят большую профилактическую работу.

Добросовестно выполняют общественный долг коллективы УЖДТ, УЭС, Майского РМЗ н ном пункте работают 20 народных дружин.

- Как работают коллектив опорного пункта и его помощни-KH3

себя сержант милиции В. Ю. Хохря-ков. А всего работают при опорном пункте шесть участковых уполномо-

— Прежде всего, дружинники нату милиции. Ей помогает комиссия по работе среди детей, председателем риняли клятву, получили удо- которой является В. А. Миролюбова.

Они взяли на учет всех трудновоспитуемых подростков, работают с ними. Авторитет комиссии большой. Директора школ, заведующие эчебной частью, школьные активисты имеют тесную связь с опорным пунктом, нередко приводят сюда труд-новоспитуемых подростков. При опорном пункте работает комсомоль-ский оперативный отряд, который возглавляет Светлана Хамидулина. В отряде 32 человека. Отряд — гроза для нарушителей правопорядка— работает оперативно.

Мы сумели выявить и тунеядцев. Все они взяты на особый учет, с ня-мя проводится соответствующая ра-

- Ваш пункт обслуживает 48 тысяч ангарчан. Какие трудности вы испытываете при этом?

- Основная трудность состонт в нехватке автотранспорта, другие. Всего при нашем опор- Строительные предприятия выделяют автобусы, а у таких предприятий, как швейная фабрика, холодильник, и других нет автомашин.

— Надо отдать должное лейтенан-ту милиции В. Л. Урбанову, на его горотделом милиции. Нет магни-участке почти нет нарушений пра-вопорядка. Хорошо зарекомендовал других технических средств. А Нет у нас прямой связи с других технических средств. А они очень нужны.

Одна из существенных проблейтенану милиции Галина Сергеев- лем — слабое освещение внут-Иванова возглавляет детскую ком- риквартальных территорий,

## С ПОМОЩЬЮ ДРУЖИННИКОВ

С большой ответственностью подошли руководство и партор ганизация горгаза к организации добровольной народной дружины. Дружинники с особой серьезностью выполняют задания в опорном пункте №4, а в этот день, 29 марта, они предотвратили два преступления.

В 6-м микрорайоне несовершеннолетние учинили скандал и пытались выбить стекла. Подоспевшие вовремя дружинники Н. Конатинченко, Б. А. Маслов, И. Б. Бамбуров предотвратили хулиганские действия, а нарушителей доставили в опорный пункт.

И опять сообщение. Нарушен общественный порядок в 7-м мккрорайоне. Дружинники приняли срочные меры и задержали ранее судимого гражданина. Особо опасный хулиган передан в органы

Конец дежурства. В рапорте участковый инспектор В. Д. Косилко объявил благодарность личному составу добровольной народной дружины треста и особо — отличившимся при задержании: дружинникам Владимиру Александровичу Шидловскому и Виктору Николаевичу Сидорову. Их фамилии и фотографии занесены в альбом славы опорного пункта.

ю, панов, начальник опорного пункта № 4.

С 1 апреля 1975 года расчеты за монтаж индивидуальных газобаллонных установок в отдельных квартирах жилого фонда АНХК производятся меж-ду ЖКУ АНХК и трестом Анной оплаты через Госбанк. Поэтому возмещение квартиросъемщикам расходов, связанных с монтажом газобаллонных установок, а также стоимости отдель-

Коллектив Ангарского городского лечебного объединения № 1 выражает искреннее соболезнование врачу Китаевой Марине Ивановне по поводу смерти. отца MOKEEBA

Ивана Григорьевича.

Редавтор В. А. СТАРИКОВ.

Руководство, партийная, проф-союзная и комсомольская орга-низации УПП строительства выглубокое соболезнование заместителю главного инженера Мокееву Евгению Ивановичу по поводу тяжелой утраты — смерти

МОКЕЕВА Ивана Григорьевича;

Коллектив Ангарского городского лечебного объединения № 1 выражает глубокое соболезнование— врачу Капитоновой Валенти-Иннокентьевне по поводу смерти матери МАКСИМЕНКО

Екатерины Григорьевны.

Зак. 1784. Тираж 40 667.